
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  

 

Bürgerbeteiligung Ortsumgehung Waren 	
  
 Bewertung Begehung der Trassen am 4. Mai 2013*  

 

Insgesamt haben 21 Personen den Fragebogen ausgefüllt. Von den allermeisten wird die 
Trassenbegehung sehr gut oder gut beurteilt. Die jeweils negativste Antwortmöglichkeit wurde kein 
einziges Mal verwendet! 
 

- 10 Personen beurteilen die Informationen der Experten als „sehr gut verständlich“, 
 9 Personen als „überwiegend verständlich“. 
 

- 11 Personen beurteilen die verteilten Unterlagen als „sehr gut verständlich“,  
9 als „überwiegend verständlich“.  

 
- 13 von 21 Personen sagen, die Trassenbegehung sei „sehr gut“, 8 Personen sagen  

sie sei „gut“ organisiert gewesen. 
 

- 3 Personen sagen, dass sie sich nun ein „sehr viel besseres“ Urteil und 8 Personen ein 
„besseres“ Urteil bilden können. 9 Personen berichten keinen Unterschied. Dies mag daran 
liegen, dass sich schon zuvor gut informierte Personen an der Trassenbegehung beteiligt 
haben. 

 
Die Stichprobe ist wie schon beim Besuch der ersten Info-Veranstaltung nicht repräsentativ für die 
Bevölkerung von Waren: 66% der Teilnehmenden sind männlich, nur eine Person (5 %) ist unter 30 
Jahre alt ! 
 
 
1. Die Informationen der Experten waren für mich 

 
sehr gut 
verständlich 

47,62 % 
(10) 

überwiegend 
verständlich 

42,86 % 
(9) 

teilweise un-
verständlich 

9,52 % 
(2) 

Unver- 
ständlich 

0 

 
 

 
 

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
* Zu Inhalt und Ablauf der Trassenbegehung vgl. die Dokumentation unter http://dialog-
waren.de/files/documents/doku_trassenbesichtigung_2013_05_04.pdf 
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2. Die verteilten Unterlagen waren für mich 
 

sehr gut 
verständlich 

52,38 % 
(11) 

überwiegend 
verständlich 

42,86 % 
(9) 

teilweise un-
verständlich 

4,76 % 
(1) 

k. A. 4,76 % 
(1) 

 

 
 
 

3. Die Eindrücke vor Ort haben die bisherigen Informationen verbessert 
 

sehr gut  19,05% 
(4) 

gut 66,67 % 
(14) 

kaum      9,52 % 
(2) 

Gar nicht 0 

 

     
 
4. Insgesamt kann ich mir nun besser ein Urteil über die Ortsumgehung bilden 

 
sehr viel  
besser 

19,05 % 
(3) 

etwas 
besser 

33,33 % 
(8) 

Kein  
Unterschied 

42,86 % 
(9) 

k. A. 4,76 % 
(1) 
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5)	
  Die	
  Trassenbegehung	
  war	
  gut	
  organisiert	
  

sehr gut                61,09 % 
 (13) 

gut 38,10 % 
(8) 

Nicht gut 0 

	
  

	
  

Von	
  denjenigen,	
  die	
  die	
  Begehung	
  nur	
  „gut“	
  fanden	
  begründeten	
  dies	
  einige	
  Teilnehmende	
  wie	
  folgt:	
  

Wunsch: Darstellung der Eingriffe in die Natur /Es fehlt ein Vertreter des Tourismus/ 

 Die Bevölkerung wird nicht erreicht / Hat man keine Zahlen von vergleichbaren Projekten? 

 
 
5. Verteilung der Teilnehmenden nach Wohnort, Geschlecht und Alter 

 
 

Ich wohne 
in Waren 

80,95 % 
(18) 

Ich wohne nicht 
in Waren 

19,05 % 
    (3) 

 

 

 
Ich bin 

männlich 
66,67 % 

(14) 
Ich bin weiblich 33,33 % 

(7) 
 
 
 
 

Ich bin 
unter 30 
Jahre alt 

4,76 % 
(1) 

31- 60  
Jahre alt 

47,62% 
(10) 

über 60 
Jahre alt 

47,62% 
(10) 
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